Megoldas. Az autot a surlodasi eré gyorsitja, amely akkor a legnagyobb, ha tapadasi sarlodas 1ép fel. A tapadasi
sirlodasi erd fiigg a tapadasi egyiitthatotol és a nyomoerstol: |Fiapaa| < poFn. Mivel a feladat nem szl a légellen-
allasrol, feltételezziik, hogy az a verseny koriilményei kozott figyelmen kiviil hagyhato. Azt is feltessziik, hogy nem
alkalmaznak specialis légterel szarnyakat, s igy a gépkocsit a talajhoz szorité ers egyszerien az aut6 sulya: Fy = mg.
Newton mésodik torvénye szerint

m|a| = |Ftapad‘ < pomg, azaz |a| < Wog-

Az aut6 legnagyobb gyorsulasa tehét pog, és a legnagyobb ,lassulas” is ugyanekkora lehet csak. Az all6 helyzetbdl
indulé aut6é akkor teszi meg a leggyorsabban az adott hosszisagu utat, ha a tav feléig a legnagyobb gyorsulassal
gyorsul, onnan kezdve pedig a legnagyobb lassulassal fékez. Ekkor a gyorsitasi és a fékezési szakasz ugyanannyi (¢/2)
ideig tart. Az egyenletesen gyorsuldé mozgas ut—idé képletét alkalmazva a tav felére:
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Megjegyzések. 1. A megoldas soran hallgatolagosan feltettiik, hogy a gépkocsi stlya egyenletesen oszlik meg mind
a négy keréken, és az auté négykerékmeghajtasos. Ha csak 2 meghajtott kereke lenne (és ezeket a suly fele szoritana
a talajhoz), akkor a maximalis gyorsulas csupéan pog/2 lehetne.

2. Bebizonyitjuk, hogy a leirtaktol eltéré mozgassal (tehat nem egyenletes gyorsulassal és lassulassal) nem lehet a
kiszdmitott ¢y,i, idénél hamarabb végigmenni a megadott dton.

Tegyiik fel az ellenkezgjét, azt, hogy megvalosithato a kiporgésmentes mozgas tg < tmin 1d6 alatt, és a sebesség—id6
grafikon az dbran lathato valamelyik gorbe vonal. A fiiggvény grafikonjanak gorbe alatti teriilete az elSirt s uttal,
vagyis a besatirozott haromszog teriiletével kell egyenld legyen. Ha v(t) gorbéje mindvégig a haromszogon belil halad
(a), akkor az altala hatarolt teriilet nem lehet s-sel egyenld. Valahol tehat a sebesség—id6 grafikonnak ki kell 1épnie
a haromszoghdl: vagy a gyorsitéasi szakaszban (b), vagy a lassitasnal (c¢). Ekkor viszont a v(t) fliggvény gorbéjének
meredeksége — a gyorsulds abszolut értéke — valahol nagyobb kell legyen, mint a haromszog szarainak amax = fog
meredeksége. A (b) esetben ez a haromszogbdl valo kilépés P pontjanal biztosan bekévetkezik, a (¢) esetben pedig
a visszatérés (@ pontjanal. Ekkor (vagy mar el6bb) az auto kerekei kiporognek, tehat a vildgestucsjavitasi kisérlet
érvénytelenné valik.

ahonnan az elvileg lehetséges legrévidebb idé:
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